

призывалъ къ Себѣ всѣхъ труждающихся и обремененныхъ и обѣщалъ имъ покой. Не Я ли, воскресшій, могу и васъ воскресить, обновить и направить къ новой лучшей жизни? Зачѣмъ вы отвратились отъ Меня, и, вставши другъ на друга, обратились къ мечу и огню...

Прости насъ, Господи, пострадавшій за наши неправды! Прости намъ, Господи, умершій за наши смертные грѣхи. Прости насъ, воскресшій Господи, неумѣющихъ достойно славить Твое святое воскресеніе. Ты, изрекшій своимъ апостоламъ, по воскресеніи Своемъ— „*миръ вамъ*“, даруй этотъ спасительный миръ и нашей грѣшной, пострадавшей душѣ и нашей многострадальной отчизнѣ.

### Вѣнокъ на могилу Анны Ивановны Бернаръ.

(Учительницы Шавердовской гимназіи 26 марта 1906 г.)

*Влагословенъ грядый во имя Господне! Осанна въ вышнихъ!*

Такими восторженными кликами встрѣчали Господа толпы народа въ одно изъ послѣднихъ. Его *шествій* во Иерусалимъ со знаменіемъ побѣды. Народъ ликовалъ, встрѣчая Великаго Чудотворца. Другіе бы самодовольно радовались такой торжественной встрѣчѣ, и, какъ-бы, заслуженно принимали такія почести. А не то было съ Господомъ. Великая скорбь была на Его лицѣ и слезы текли по Его Божественнымъ ланитамъ. Не о себѣ Онъ плакалъ, Онъ скорбѣлъ о несчастной судьбѣ тѣхъ, кто Его не принялъ и за добро заплатилъ зломъ... О Иерусалимъ! говоритъ Господь, хотя бы ты въ это время узналъ, что служить къ миру твоему, но это нынѣ скрыто отъ глазъ твоихъ. Вотъ придутъ дни, когда враги обложатъ тебя... побьютъ дѣтей твоихъ и не оставятъ камня на камнѣ за то, что ты не узналъ времени посѣщенія твоего. И вотъ торжество радостной встрѣчи и глубокая скорбь. Это и въ настоящее время случается. Мы часто завидуемъ, по нашему мнѣнію, счастливому и всѣми уважаемому человѣку, — но на самомъ дѣлѣ этотъ человѣкъ совершаетъ свой жизненный путь крестнымъ, страднымъ путемъ всякихъ скорбей, лишеній, нуждъ, болѣзней и непосильныхъ трудовъ. Такимъ крестнымъ путемъ шла наша дорогая сослуживица, почившая Анна Ивановна... Вѣрующая христіанка, безгранично-любящая мать, неустанная труженица надломилла свое здоровье и ея утомленное сердце не могло выдержать послѣдней болѣзни,

и перестало биться навсегда... Не стало той, которая всё свои силы отдавала дѣтямъ. Не стало той, которая съ родными и съ нами, знакомыми, дѣлила свои радости и скорби. Не стало той, которая цѣлью всей своей жизни полагала—воспитаніе своего единственного сына, послѣдней своей отрады и утѣшенія... И шлетъ почившая ему загробный, прощальный привѣтъ. И насъ проситъ молиться словами церковнаго пѣснопѣнія: «Прошу всёхъ и молю,—непрестанно молитесь о мнѣ Христу Богу, да низведена буду по грѣхомъ моимъ на мѣсто мученія, но да вчинитъ мя, идѣже свѣтъ животный». И мы будемъ молиться, да упокоитъ Господь душу новопреставленной рабы Анны тамъ, гдѣ всё труждающіеся и обремененные находятъ себѣ покой и отраду. Благословенна ты, грядущая въ жизнь вѣчную, во имя Господне.

Свящ. *Вас. Лебединскій.*

---

## О пользѣ миссіи, особенно въ Царевскомъ уѣздѣ Астрах. епархіи. \*)

---

Правильно поставленная миссія должна преслѣдовать слѣдующія главныя цѣли: а) религиозно-нравственное просвѣщеніе православныхъ, б) охраненіе православныхъ отъ вліянія и хищенія расколо-сектантства и, наконецъ, в) возвращеніе Церкви заблуждшихъ—раскольниковъ и сектантовъ. Никто, конечно, не будетъ отрицать, что выполненіе указанныхъ задачъ или цѣлей составляетъ высокое и необходимое дѣло въ Церкви; слѣдовательно, для всякаго, кто не имѣетъ предвзятыхъ взглядовъ на дѣло миссіи, вопросъ о ея необходимости можетъ быть рѣшенъ только въ положительномъ смыслѣ. Этотъ логическій выводъ вполне подтверждается и самымъ дѣломъ или фактами.

1) Публичныя бесѣды миссіонеровъ имѣютъ большое просвѣтительное значеніе и составляютъ одно изъ главныхъ средствъ къ развитію и утвержденію православнаго самосознанія въ православномъ населеніи сектантскихъ селъ. Присутствуя на бесѣдахъ съ сектантами, православный слышитъ и точное положительное ученіе Православной

---

\*) Въ дополненіе къ статьѣ «О необходимости миссіи и отдѣльныхъ миссіонеровъ», помѣщенной въ № 9 Астрах. Епарх. Вѣд.